

ITALIE MÁ TAKÉ MNOŽSTVÍ VÁLČNÝCH ZBOHATLÍKŮ

Novopečení millionáři nevědí, jak rychle utratit peníze.

Rím, 31. ledna. — Itálie vyšla z války s větším počtem obyvatelstva než měla před tím, ačkoli počet mužů se značně zmenšil. Zvýšení počtu obyvatelstva způsobeno bylo získáním italských území, jež až doposud se nalézala pod rakouským panstvím, a vysokým počtem porodů, tak že v územích původních udržel počet obyvatel na původních 36,000,000, přes to, že více jak 500,000 lidí zahynulo ve válce. Nově získaná území zvýšila počet obyvatelstva Itálie o 2,000,000.

Itálie, stejně jako jiné země, má velkou hytovou nouzi. To zavímáno je hlavně okolností, že mnoho lidí v důsledku války zbohatlo a nastěhovalo se do velkých měst, kde snažili se získati nejlepší byty, bez ohledu na jejich cenu. Tito váleční zbohatlíci nevědí, jak utratiti peníze a vydávají je hlavně na přepychové předměty. Jistě ve válce zbohatlá rodina v Římě vyzdobila si celý byt, zahrnuje v to místnosti služebnictva, nákladní místnosti a zakoupila sedm pian.

Číslo obyvatel Milána stoupl z 599,000 na 750,000. Počet obyvatel Janova zvýšil se z 250,000 na 300,000. Neapol, který na počátku války měl 668,000 obyvatel, má nyní 800,000. Benátky, které nalezaly se v stálém nebezpečí, byly dočasně opuštěny většinou svého obyvatelstva a nemají nyní více obyvatel nežli měly před válkou.

Taranto a Spezia, dvě velké italské námořní základny, vyvinuly se pozoruhodně. Taranto mělo v roce 1914 asi 70,000 obyvatel, avšak dnes má 180,000 lidí. Všechna spojenecká loďstva se zde soustřeďovala a v důsledku toho bylo nutno značně rozšířiti loděnice, arsenály, doly a různé dílny, tak že velkým počtem nových dělníků dostalo se tu zaměstnání. Před desíti lety město Spezia mělo 7,000 anebo 8,000 obyvatel a svět téměř neměl ani zdání o jeho existenci. Dnes však město to má 100,000 obyvatel a svým rychlým vzrůstem překonalo i vzrůst amerických měst.

TRŽNÍ ZPRÁVY

Table with market prices for various goods like flour, oil, and other commodities. Columns include item names and prices.

SAMUEL GOMPERS ODSUZUJE BOLŠEVISM NA VŽDYCKY

Odsuzuje také časopisy, obhajující ruský sovětský systém.

Washington, D. C., 30. ledna. — V článku napsaném pro běžné číslo časopisu Federationist, který je úředním orgánem Americké federace práce, Samuel Gompers odsuzuje bolševismus "úplně, konečně a na všechny časy".

Americký dělnický vůdce prohlašuje, že pochybuje o tom, že propaganda bolševických organizací sama je tak účinná jako ta, která vedena je těmi, kdož tvrdí, že jsou úplně nezávislí od ruského vlivu a ruských peněz. Praví, že pochybuje, že mají publikace, vydávané bolševickými agenty tak velký vliv na Ameriku jako tak zvané žurnály veřejného mínění, jako je The Nation, The Dial a New Republic.

Gompers dotýká se v podrobném rozboru argumentu, že americký lid ví velice málo o tom, co se ve skutečnosti děje v Rusku, a proto že je nesprávně posuzovati poměry v sovětské republice.

"Nepotřebujeme čekati na informace o formě vlády, jež existuje v tak zvaném sovětském Rusku", praví. "Všechny informace, jež je třeba k pronesení soudu o bolševismu a o jejich systému vlády, jsou po ruce z pramenů, které jsou autentické. Žádost těch vyznávajících amerických lidí, kteří volají, abychom vykřikli fakt před pronesením úsudku, není ničím více nežli výmlouvou, kterou má se získati čas pro ruský experiment a umožniti rozšíření této doktríny do jiných zemí."

Gompers cituje články nové bolševické konstituce a praví, že "4ty všeruský kongres sice prohlásil diktaturu proletariátu a nejdůležitějších sedláků, avšak valná část sedláků nemá volebního práva a největší bolševické odhady odhadují počet skutečného průmyslového proletariátu na jednu pětinu počtu sedláků. Ani slušně žijící dělník, dle těchto kalkulací, není proletářem. Bolševické statistiky ukazují, že bolševici nemají většiny ani mezi továrními dělníky v Petrohradu, kteréžto město je považováno za bolševickou baštu."

Štvání proti republice Československé

Philadelphia, Pa., 2. února. — Americké německé časopisy zavědly v poslední době pravidelnou rubriku, nadepsanou "Suedost-Korrespondenz" a věnovanou hlavně pštmému štvání proti Československé republice. Pod ohlavením této zvláštní korrespondence je uvedeno: "Vydavatelé a spolupracovníci této korrespondence jsou Rakušané. Je vydávána v Dražďanech, poněvadž v národnostních státech není možno dosud nerušeně pracovat, neboť zde je dosud v platnosti přísná cenzura. Zodpovědným redaktorem je Waldemar Quaiser." Z článku této korrespondence až doposud uveřejněných, jeden namířen byl proti Slovincům v Lublani, ale všechny ostatní proti republice Československé, kterou štváči tito snaží se vylicíti jako národnostně nespravedlivou, kde Němci jsou nejsurovějším způsobem utlačováni. V článcích těchto snaží se tito podafení němečtí vlástenici dokázati, že republika Československá nemá naděje na trvalou existenci.

Němečtí havíři jsou pro zvýšenou těžbu

Berlín, 30. ledna. — Konferenční delegáti křesťanské havířské jednoty, konaná v Gelsenkirchen, ve Vestfálsku, přijala resoluci, v které se vyslovuje proti zavedení 6-hodinového pracovního dne v přítomné hospodářské tísní. Resoluce tato schvaluje v zásadě kratší pracovní den a žádá, aby vláda a těžářské společnosti zavedly jej co nejdříve, ale nikoliv tak brzy, aby utrpěla průmyslová činnost národa snížením těžby. Havíři mají pracovati více hodin, ale za práci přes jistý počet hodin má se jim dostávati zvláštní mzdy. V jednotě této je sdruženo 100,000 havířů.

PRÁTELSKÉ STYKY S MEXIKEM JSOU NEMOŽNÉ

Z toho důvodu vyslanec H. P. Fletcher vzdává se úřadu.

Washington, D. C., 30. ledna. — Henry P. Fletcher vzdal se místa vyslance v Mexiku a jeho resignace má vejíti v platnost v příštích několika týdnech. Ti, kteří znají příčiny jeho resignace, praví, že je přesvědčen, že pokračování snah, které činil po poslední čtyři roky, pokoušeje se utvořiti lepší vztahy mezi mexickou vládou Carranzovou a vládou Spojených Států, současně pak lepší ochranu životů amerických občanů a jejich majetku, jest marností. Fletcher tak končí osmačtiřetiletou činnost v diplomatických službách vlády Spojených Států, ja přesvědčen, že nemůže pomoci k zlepšení vztahů k Mexiku, po tak dlouhou, dlouhý prezident Carranza zůstává v kontrole. Má za to, že nemůže se vrátiti na své místo v Mexiku a užitek pro kteroukoliv vládu.

Fletcher nerozhodl se o své resignaci náhle, nýbrž již v létě snažil se docílit svého pronášení. Avšak následkem vážných dob a vzhledem k tomu, že řada nových vládních úředníků v té době onemohla, dal se přiměti k tomu, aby zůstal ve Washingtoně jako rádece netoliko pro záležitosti Mexika, nýbrž i pro věci všech jehoamerických zemí. K této práci byl kvalifikován pro dlouholeté svoje styky s latinskou Amerikou.

Henry P. Fletcher byl jmenován vyslancem v Mexiku v únoru roku 1916, avšak odebral se do Mexika až v únoru následujícího roku, příjezdem do Washingtonu z Chile, kde byl vyslancem, pro řadu důležitých konferencí. Vztahy mezi Mexikem a Spojenými Státy byly v kritickém stadiu v době, kdy Fletcher přijel do Města Mexika následkem pozemních nájzezdů a německých intrik v republice za řekou Grande. V důsledku toho nalezala se před ním celá řada velice obtížných problémů. Za dva měsíce po svém příjezdu do Mexika Město byl vysycen v mexické poslanecké sněmovně, když účastnil se zahajovacího zasedání. Z Mexika vrátil se před rokem a od té doby záležitosti amerického vyslanectví v Mexiku byly řízeny George T. Summerlinem, správcem vyslanectví.

Amerika má vážný nedostatek učitelů

New York, N. Y., 31. ledna. — V celých Spojených Státech jeví se vážný nedostatek učitelů, dle zpráv, jež došly od školních dozorců v různých částech země. Vysoká cena živobytí a malé služné učitelů je toho hlavní příčinou. Očekává se, že tento nedostatek bude ještě vážnější na počátku příštího školního roku, nedojde-li k náležitě úpravě platů učitelů. V některých venkovských osadách bylo nutno školy uzavřítí, poněvadž není možno získati učitelů. V některých státech tyto neutešené poměry mají býti vyliceny zvláštním zákonodárstvím.

Dům, v kterém narodil se generál Wood.



Fotografie naše ukazuje dům, v kterém narodil se generál Leonard Wood v roce 1860. Budova stojí na hlavní ulici ve Winchester, N. H., proti památníku postaveného na počest pačlých hrdinů v občanské válce. V dolejší části budovy se nachází poštovní úřadovna.

TRÍ TISÍCE RADIKÁLŮ BUDE MOŽNO VYVÉZT ZE ZEMĚ

Stačí jen dokázati, že byli členy komunistické strany.

Washington, D. C., 29. ledna. — Asi 3,000 z 3,600 radikálů, vzatých do vazby federálními autorit při nedávných nájzezdech bude možno deportovati v důsledku rozhodnutí sekretáře práce Wilsona, že strany komunistů a komunistických dělníků jsou stranami revolučními, na něž vztahuje se deportační zákon, dle prohlášení J. D. Hoovera, zvláštního příručního generálního návladního Palmera.

Dle jeho náhledu, dostačí dokázati nepříbuzenému přistěhovaleci, že je členem některé komunistické strany, aby mohl býti deportován. Téměř ve 3,000 případech získány byly členské listky zatčených. Asi v šesti stech případech tyto členské listky získány nebyly, avšak je možno jim dokázati členství v komunistických stranách jiným způsobem.

Deportační řízení proti zatčeným bude urychleno, dle prohlášení p. Hooverova. Bude nepohybně vypraveno několik "sovětských korábů" do Evropy, neboť se deportaci nebude se čekati až do vyřízení všech případů. Asi tři čtyřtiny zatčených jsou rodem Rusko-avšak mezi zbytkem je zastoupeno množství národností, zahrnuje v to Němce, Rakušany, Uhry, Litevce, Lotyšce, Finy a Čiňany. Hoover naznačil, že zatýkači rozkaz na C. A. K. Martense, který vydává se za bolševického vyslance v této zemi, bude vydán po jeho propuštění senátním podvěrbem, vyšetřujícím bolševickou propagandu v této zemi.

Martens sdělil senátnímu podvěrbu, že vláda Lenina a Trockého nyní, kdy její armády nalezají se na vítězném postupu všude, není již zainteresována ve vnitřních záležitostech jiných národů a nesnaží se vyvolati revoluce. Martens sdělil dále, že od sovětské vlády se mu dostalo instrukce, aby se nepochal do vnitřních záležitostí Spojených Států. Popřel, že měl nějaké spojení s revoluční agitací v této zemi, prohlásiv ji za "čisté americkou, vyvstávající z amerických poměrů." Jeho snahy obzemovaly prý se na vysvětlení sovětského systému, tak aby došlo bylo uznání Spojených Států pro nynější režim v Rusku. Senátoři nevěřili a požádali Martense, aby přinesl kopie vládních instrukcí. Martens slíbil, že přinese je do dnešního výsledku.

Marconi vyšetřuje tajemné signály

Londýn, 31. ledna. — William Marconi informoval časopis Daily Mail, že vede se vyšetřování ohledně původu záhadných signálů, které nedávno získány byly přístroji pro jiskrovou telegrafii. Marconi praví, že prohlášení o nich vydáno bude co nejdříve, podotýkaje zároveň, že nikdo dosud není s to říci, jednalo-li se o signály zemského původu anebo původu v jiných světech.

Advertisement for Kořisko Bratři, a funeral and embalming service. Includes address and phone number.

Německá propaganda proti Československu

Washington, D. C., 30. ledna. — (Kabelogram Československé Informační kanceláře.) Z Prahy se sděluje: V zahraničním výboru Národního Shromáždění prohlásil zahraniční ministr Benes německé zprávy o spolku mezi Československou Republikou a Rakouskem na výboj a odboj za holý nesmysl. Uzavřena pouze dohoda hospodářská a v některých otázkách politických. Hlavně uzavřena dohoda o plnění St. Germainské mírové smlouvy.

Rakousko dostává dle smlouvy hospodářské denně z Československé Republiky 510 vagonů uhlí a celkem 30,000 tun cukru.

Stávka na Ostravsku, kde stávkovali horníci, aby protestovali proti lichvé a zdražování potravin, byla urovnána tím, že vláda přijala požadavky horníků a povolila ošacovací příspěvky a v souhlase s majiteli dolů povolila dvacetiprocentní přírůstek na mzdu.

Německými prameny šířena zpráva o domnělé nespokojenosti v autonomním Karpatorutinsknu vznikla z toho, že v Praze z Československou vládou jedná Zatkovič, předseda státní rady karpatorutinské, o vzájemném poměru.

Kolčák odevzdán prý byl bolševikům

Londýn, 31. ledna. — Admirál Kolčák, bývalý vrchní velitel všech ruských armád v Sibiři, byl odevzdán bolševickým generálem Janinem, francouzským důstojníkem, jenž je vrchním velitelem francouzských a československých vojsk v Sibiři, dle sdělení depeše časopisu Daily Express. Generál Semonov, protibolševický velitel, přisahal prý pohnu za tento čin. Československý velitel, sloužící pod Janinem, prohlásil, že jednalo se o otázku vydání jednoho muže anebo četiti zničení celých vojenských sborů.

Uhersko stane se brzy monarchií

Budapešť, 31. ledna. — Uhersko stane se monarchií a nový král bude zvolen hned po zahájení národního shromáždění, prohlásil premiér Huszar v řeči své ve shromáždění žen. "První povinností národního shromáždění, které se jde dne 16. února, bude zvolení náčelníka státu", pravil premiér po vyjádření uspokojení nad skvělým úspěchem národní křesťanské strany v nedávných volbách.

Ruští venkované prchají před Finy

Arhangelsk, 30. ledna. — Severoruská tisková kancelář oznamuje: "Oddíl asi 2,000 Finů se strojovými puškami na koních a s oběh soustředil se na ruském pomezí nedaleko Pečenga. Hlavní oddíl, kterému nařízeno bylo postupovati směrem k Pečengu, překročil již hranice. Obyvatelé z pomezí vesnic prchají do Norska. Jeví se obavy, že cílem Finů je vyplnění pokladů v proslulém klášteře v Pečengu. Oblast Pečenga nalézá se v severním Finsku, kde řeka stejného jména se vlivá do Arktického oceánu, východně od Tromsø distriktu v Norsku.

Garáž zničena byla požárem

Lisco, Neb., 29. ledna. — Velká garáž Mitchell Motor Co., a její elektrárna zničeny byly požárem, vzniklým v noci na úterek. V důsledku tohoto požáru městečko toto je bez světla, neboť elektrický proud opatřován byl závodem jmenované společnosti. Dvaacet automobilů bylo zničeno s velkým množstvím automobilových potřeb a domácím zařízením Mitchellovy rodiny. Škoda se odhaduje na \$40,000 a jenom částecne je kryta pojištěním.

DR. KAR. H. BREUER operace a ženské nemoci.

DR. MILOSLAV J. BREUER, diagnosa a vnitřní nemoci. ČESTÍ LÉKÁŘI. Při naší úřadovně máme dokonale laborator k rozpoznávání všech nemocí. Máme nemocnici spojenou pro všechny operace a vnitřní případy nemocí. Úřadovna v pokoji číslo 216 Security Mutual Budova. Severovýchodní roh 12. a O ulice, ve druhém poschodí v předu. Lincoln, Neb.

DR. J. J. WARTA Český odborník očí, uší, nosu, krku a přizpůsobování brýlí. — 1223 First National Bank Bldg., Omaha. Tel. Tyler 1348.

Obviňuje Spojené Státy z kořistnictví

Londýn, 31. ledna. — Se světového stanoviska Spojené Státy kořistí nyní v dosud neviděných rozměrech, praví finanční odborník v redakčním článku časopisu Daily Express. Situace stala se tak vážnou, praví pisatel, že kořistnický duch Spojených Států stal se takovým světovým nebezpečím jako německý militarismus.

Mírová smlouva mezi Estonskem a bolševiky

Londýn, 30. ledna. — Mírová smlouva mezi Estonskem a ruskou sovětskou vládou bude podepsána dnes, dle sdělení depeše z Rigy Exchange telegrafické kanceláři. Estonsku má se dostati finanční a hmotné podpory dle této mírové dohody. Smlouva, dle došlých zpráv, čini opatření pro vyplacení Estonsku 16,000,000 rublů ve zlatě, koncesi pro vybudování železnice z Revalu do Moskvy, získání materiálu na zbudování této železnice a vydání 300 lokomotiv.

Mnoho obětí influenza v Chicagu

Chicago, Ill., 30. ledna. — Influenza zavinila osmdesát sedm úmrtí v Chicagu v posledních dvaceti čtyřech hodinách a zápal plic sedmdesát sedm, dle zprávy zdravotního odboru právě vydané. Nových případů influenza v této době oznámeno bylo 1,472 a nemocnění zápalem plic 400. Počet nových případů influenza se pozvolna menší, dle prohlášení zdravotního komisaře Koehlera.

MALÝ OZNAMOVATEL.

PERÍ! PERÍ! PERÍ! Kupujeme husí a kachní peří za nejvyšší tržebné ceny. Prodáváme ltky na špyky, poviaky a vůbec všechno střížní zboží za nejnižší ceny. Pište nám, co potřebujete a my Vám pošleme vzorky s údáním cen. Ceny kávy a čaje na požádání. GOOSE-DUCK FEATHER CO., P. O. Box 623, Berwyn, Ill. — Advertisement T26-12.

DOBŘÍ HRÁCH (Early Warshauer) na prodej, k jidlu nebo na semeno, 8 centů libra nevyplacené. Objednávky od 100 liber naboru s údaním zdati po expressu neb po freightu. Peníze předem. Za objednávkou nřímí J. A. Hartmanek, Jaroso, Colo.—Adv. T27-6p.

PŘIJME SE dívka, jež se vyzná ve vaření a na vykonávání trochu domácí práce. Žádne praní nebo žehlení prádla. Doporučení žádoueno. Mzda \$60 měsíčně. Hlaste se u: Mrs. Richardson, 5215 Webster ulice, Omaha. Telefon: Walnut 3436. — Advertisement T29-1.

VDOVEC prostředního stáří přijme hospodyní — vdovu prostředního věku — na vedení domácnosti. O další podrobnosti pište pod značkou "Vdovec" na Denní a Nečláni Polrok, číslo 1417-1419 South 13th St., Omaha, Neb.—Advertisement T28-2p.

PRODÁM LEVNĚ cibulové semeno, žluté bobule za \$1.75 vyplacené. Mrs. F. Oddett, Susanville, Calif. — Advertisement T29-4pd.

MÁM NA PRODEJ groceri a střížní oběh, třeba se vyměnit za dobrý dům v dobrém sousedství na dobré ulici. Oběh nachází se 1 blok od českého katehického kostela. Budova je s velkým ostřeváním o 6 světnicích. Vše v dobrém pořádku. Prodám budovu a 2 loty a zásohy dobrého zboží. Dělam dobrý oběh. Přítina prodaje, chravost. Oběh nalézá se na rohu 15. a Main ulice v Plattsmouth, Neb. Další dotazy zodpovírá sám majitel, JOHN KOPIA, Plattsmouth, Neb.—Adv. T28-8p.